

## 阿拉斯加

## 冰河之旅

黄芝婷

X世代

ceciliachiam@gmail.com



甲板上站满了惊叹万分的人群，整艘邮轮航行、徜徉、穿越在万年冰河间，那种遗世独立在壮阔天地间的巨大感动，我今天执笔写来仍能深深感受到——

有些地方是我们这一生至少要去一次的，否则一定会感到非常遗憾，阿拉斯加的万年冰河就是其中一个。今年生日先生问我想去哪儿呢，我说去看看北极的风貌，体验一下穿越万年冰河的邮轮之旅吧！这想法一出，父母亲也想去，于是他们从纽约来洛杉矶，几天后便和我们全家，总共5人，开始了这个旅程。

## 超级豪华邮轮

我们先去加拿大的温哥华，那儿是香港人移民的天堂，街道干净宽敞。一连两天我们品尝了最负盛名的“饮茶”点心，及道地的日本生鱼片大餐。那儿的物价和生活费起码比美国贵上15%。整体来说，很适合退休族群养老居住。下午我们搭计程车去码头，那儿11万5000多吨巨大超级豪华邮轮 Diamond Princess 已停在岸边恭候我们上船。

我们的心情是亢奋的，船上有电影院、剧院、游泳池、三温暖、赌场、酒吧、夜总会、健身房、网球场、儿童游乐场、图书馆、拍卖场、画廊、免税精品店等，总共18楼，我们住在8楼，舱房内有个大窗口，一望无际的海洋尽入眼底。整艘船装潢得富丽堂皇、美轮美奂、气派奢华。我置身在期间，不论是在何处，《铁达尼号 Titanic》电影里，罗丝和杰克一见钟情，及那颗最终被扔下海中的“海洋之心”钻石项炼的种种情节，老是出现在我脑海中。

难得一回的华丽高雅，在8天7夜的旅程中，有两个晚上是必须穿着非常正式衣著的。整艘船从清洁人员、服务生到所有宾客，都穿着得衣冠楚楚、华丽非凡。四目所见都是绅士、淑女及贵妇，人一变装，有些白天才刚照过面的，居然认不出来！

## 峡湾风光奇严峻岭

我们的邮轮沿着北太平洋海峡湾北上，沿途饱览峡湾风光、奇严峻岭，大自然鬼斧神工的壮丽景致。第一站停泊上岸的是科奇肯 (Ketchikan)，阿拉斯加南部古城，也是鲑鱼之乡。这儿宝藏着丰富的印地安族历史遗迹，也是世界最大的腾图雕刻集中地。一个充满北欧风

情的安静小镇。四处可见漆着鲜艳色彩的电话亭，手机的便捷先进，在这世外桃源还不流行。父母亲带的寒衣不够，临时在纪念品店买了一模一样款式的外套。结果一路上，许多游客都穿一样的外套，像制服一样，一上岸时老找不到他们。

## 万年冰河壮丽雄伟

第二站停泊的是朱诺 (Juneau)，阿拉斯加的首府。码头边商店林立，热闹非凡。有“小旧金山”之称。当观光巴士穿梭在州政府厅、博物馆、老教堂时，导游免不了要提及声名大噪的阿拉斯加州长，美国前共和党副总统候选人莎拉佩林 (Sarah Palin)。但岂料我们回来后不久，她即正式辞去州长职务，由副州长接任空缺。最值得观看的还有棉田豪万年冰河 (Mendenhall Glacier)，非常壮丽雄伟，美不胜收。

第三站停泊的是斯卡柯威 (Skagway)，是昔日的淘金重镇。我们搭乘最著名的 White Pass 窄轨火车，一路翻山越岭，穿越河畔、峡谷、隧道、桥梁、森林、冰川，沿途尽是迷人的北国风光，直到加拿大山顶卑诗省的边界，之后才转搭巴士一路下山回到小镇。

后面几天我们都在邮轮上，但真

正最壮观、气象万千，令人叹为观止的冰河湾 (Glacier Bay) 及大学城冰河 (College Fjord)，才渐渐展现在我们眼前。甲板上站满了惊叹万分的人群，整艘邮轮航行、徜徉、穿越在万年冰河间，那种遗世独立在壮阔天地间的巨大感动，我今天执笔写来仍能深深感受到。

除此之外，船上24小时供应各式餐点、饮料、甜点及自助餐。每个晚上有几家豪华餐厅供应特别的主菜，任您选择。有一晚的龙虾大餐和阿拉斯加螃蟹脚，从头盘到甜点，我们吃到撑到不行，侍应生居然还问：“要不要再来一客？”我们都差一点昏倒。这样过度地享尽美食，实在很不健康，难怪很多人，上船下船前后胖了一圈，不可不小心谨慎唷！

我们是在安哥拉治 (Anchorage) 下船再搭飞机回洛杉矶的。下船前两天在电视上看见流行音乐巨星迈克杰逊骤逝的消息，震惊莫名！曾经也是在旅途中，乍闻英国戴安娜王妃车祸过世的消息。还有三毛和张爱玲过世时，我也都是正好在旅途中。于是感觉特别不真实，感慨也就特别深。《圣经》说：“我们生活、动作、存留，都在乎上帝。”我们能和父母家人或朋友，开心健康地一起旅行，尤其要特别感恩珍惜呵！



● 超级豪华邮轮 Diamond Princess



● 本文作者摄于冰河前。

## 小块精采 坚持下去

■ 区乐民

常有中学生问我读书的心得，我总回答：“不用怎样念书而有优异成绩的，是天才，但罕有。努力则是一般人可依靠的方法，虽然真正实行的人并不多。”

回想在大学念医的日子，十分艰辛，在某些时刻，我甚至怀疑自己能否毕业。尽管信心动摇了，我还是坚持下去，因为在选科时，我曾小心衡量过自己的能力，自知能走多远。

三叔曾给我说过一个故事，现与读者分享。

很久以前，一个女泳手希望成为第一个横渡英伦海峡的人，她不断苦练，日复一日，年复一年。

终于到了创造历史的大日子。她下水，朝着目标进发。

游呀游，海面被大雾笼罩，她的气力下降，又看不见终点，心虚了，宣布失败。

登上救生艇后，雾渐消散，原来她只差100米便到彼岸。她很后悔没有坚持下去。

三叔说：“世事好奇妙，最困难的时刻，或许正是最接近成功的时刻，可惜不少人在此时放弃了。”

## 名人名言

【土壤是自己耕耘出来的，事在人为！】  
 【产生参与感。】  
 【要激励人心，必须先让他们身心投入。我提出有建设性的想法，以使他们】  
 【新闻集团总裁梅铎】  
 【世纪追求成功的新能力。】  
 【“生活”与“玩乐”的能力，是在当今】  
 【米策略大师大前研一】